

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

PERIÓDICO POLÍTICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes... 125 pesetas.
FUERA, trimestre... 400
EL PAÑO DE SEGOVIA

Dirección telegráfica
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a esta

SAN AGUSTIN, 7
TELEFONO NUM. 55.

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigen al Administrador
PLAZA DE CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

Correspondencia:
Apartado núm. 11

mos que convenir en que la concurrencia de brazos, lejos de favorecer el desarrollo industrial, hace estéril una labor que habría de producir provechosos rendimientos si se aplicara al cultivo de los campos.

Pero hay más. Aunque la concurrencia de brazos fuera ponderada, y en la ecuación precisa, el mal no desaparecería. El obrero no podrá ser útil dedicándose al trabajo para el desconocido por su falta de cultura. Si tiene amor al trabajo, una vez en la ciudad comenzará por aprender su oficio, con el consiguiente retraso en redimirse de la miseria. De lo contrario, y esto es lo más posible y lo más fácil, contribuirá a engrosar las filas del vicio y de la delincuencia, elemento el más propicio siempre para tomar parte en cualquier algarada revolucionaria.

Y esto, que es de una urgencia inaplazable, tiene un remedio, si el Gobierno entiende que es preciso dar solución a tamaño desequilibrio. Dóctores, como se ha hecho en Francia, durante la guerra, el cultivo forzoso de las tierras baldías y el empleo imprescindible de maquinarias en las explotaciones agrícolas. De esta manera los campos se convierten en bobinas absorbentes, de espalantes, que son respecto de las ciudades. Todo ese ejército de obreros de industrias y mecánicos, al campo; de donde salieron, habrán de volver.

No menos contribuirá a la solución del problema dar un mayor impulso al establecimiento de las colonias agrícolas, cuya importancia se deduce claramente del fin que persiguen; arraigar en la tierra a familias pobres o trabajadoras y procurar el cultivo de las tierras baldías o suficientemente explotadas.

Medite el Gobierno y vea de atender las legítimas aspiraciones de la Acción de Defensa Agraria de Barcelona y de cuantos como ella sienten y piensan, y vea también de no mantenerse en el repudiable olvido que se tiene a las clases agrícolas, considerando que aparte de la consideración que merece por diferentes conceptos, puede ser base muy sólida de algo que ya debiera llevarse a la práctica.

El programa de Ferias

Y le conocen los lectores. No contiene la menor novedad, ni había derecho a esperanzas, por muy agudo que fuera el ingenio de la comisión de fiestas de nuestro Ayuntamiento.

Con una cantidad tan insignificante—12.500 pesetas—muy inferior a la que destina para fiestas cualquier pueblo de alguna importancia, no podían los ediles que forman la referida comisión hacer otro milagro que el proporcionarnos los insustituibles festejos caseros, como son los gigantes y cabezudos, las cuecas, el reparto de premios y otros de más o menos importancia.

Lo sensible es que parece que no queremos enmendarnos, y que aquí, que nos hemos hecho la ilusión de que podríamos organizar nada menos que un programa de festejos en la temporada veraniega, como recurso poderoso para fomentar la colonia de veraneantes, contribuimos insensiblemente a la decadencia y de prestigio de las ferias de San Juan, las únicas fiestas que hay en Segovia, ya convertidas en un mercado de ganados más o menos acreditado.

El Ayuntamiento, queremos hacerle la debida justicia, sin duda velando por los intereses del comercio y acaso por respeto a la tradición, no quiere que desaparezcan esas ferias, pero el esfuerzo que hace para sostenerlas es muy limitado.

Además, hay que cambiar de procedimientos en la organización de esas ferias. Se precisa el concurso de los diferentes

organismos, de los círculos de recreo, del comercio de la capital, como se hace en otras poblaciones, y entonces podría darse otros atractivos al programa.

Para este año ya es tarde y la advertencia parecerá extemporánea. Pero ya es hora de que nos vayamos convenciendo de que para celebrar las ferias dentro del mas solemne aburrimiento, valga más suprimirlas de una vez y para siempre.

NOTICIAS MILITARES

ASUNTOS GENERALES

Convocatorias.—Se anuncian convocatorias de ingreso para cubrir 19 plazas de veterinarios terceros.

Organización de Artillería.—Habiéndose constituido en Getafe un grupo de 14.º regimiento montado de Artillería con las baterías del 3.º, 5.º y 10.º montados, el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer se organicen en los tres últimos Cuerpos de referencia las baterías que las substituyan, con arreglo a la Real orden de 21 de Enero último.

Colaboración de EL ADELANTADO

¡A San Antonio!

Ponte las peñas, chavala, en ese pelo azulado y tu faldilla de seda y el mantón de flecos largos, y claveles en el pecho menos rojos que tus labios, y cuélgate de esta percha, que a San Antonio piramos.

Dejemos esta pocilga que Dios nos ha deparado con pulgas en el invierno y chinches en el verano; que hace aguas por las goteras, y pa hacerlas uno en cambio ties que andar un par de leguas, que el vacua está en el patio.

Te llevare en jardinera, pero has de tener cuidado de cogerte bien la falda, cuando subamos a lo alto porque hay unos niños litris que no tienen más trabajo que marcharse a las Vistillas estas noches de verano.

Y al llegar a San Antonio pides con fervor al Santo que me toque el corazón pa ver si nos enlazamos de verdad. Y aunque le quiero por que al fin somos tocayos, verás que en lo del casorio no le hago maldito el caso.

Después en un merendero verás cómo valseamos y damos el golpe con el chotis sofropado. Y después de cenar bien nos van a decir cantando: se marcharon por los trigos cogiditos de la mano.

Haremos la vuelta en taxi contentos y amelonados oliendo a aceite y a churros que son olores muy sanos. Y como en el Palas-guardilla no es gran cosa pa el descanso, dormiremos sobre tejas que pa eso nacimos gatos.
TORRES DEL ALAMO Y ASENJO

La Asociación de Agricultores

y el inventario de las cosechas

La Asociación de Agricultores de España ha dirigido al Comisario de Abastecimientos una exposición, protestando de la circular referente a la forma en que ha de ser inventariada la actual cosecha.

Reconociendo y aceptando los agricultores la obligación de declarar sus producciones respectivas—dice la Asociación en su documento—no sólo por estimar que esto constituye la base previa de cualquier régimen de abastos, sino porque a nadie tanto como a ellos interesa la exactitud de una estadística que, de ser equivocada, puede determinar la adopción de medidas de gobierno que viciarán a representar para la producción serios perjuicios, no puede menos de extrañar que, existiendo indudablemente medios de castigar a los que formulan sus declaraciones de mala fe, se presuponga por el Poder público que todos se encuentran en este caso, y, con la vana pre-

tensión de evitarlo, se dicten disposiciones que, por lo represivas y vejatorias, hieren en lo más hondo la dignidad colectiva de una clase social merecedora de los mayores respetos, máxime cuando a las demás no se las hizo nunca objeto de tan fieras violencias; y que el traducir en realidades la medida se han de producir al agricultor incontestables trastornos y molestias, dejándole a merced de las autoridades de los pueblos, y esto equivale a tanto como a poner a prueba toda la virulencia del esquiismo local.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros

Durante el pasado mes de Mayo, los empeños de joyas y alhejas en el Monte de Piedad y las imposiciones en la Caja de Ahorros acusan el resultado siguiente: Empeños: de ropas, 1.363, por valor de 7.090 pesetas; de alhejas, 168, por 4.010 pesetas.

Desempeños: de ropas, 1.097, por 5.871; de alhejas, 189, por 4.698.

Las imposiciones en la Caja de Ahorros son 54, alcanzando la suma de 7.989 pesetas. Se han hecho 47 devoluciones consistentes en 7.298 pesetas.

Comisión provincial

Esta Corporación, en sus sesiones celebradas en los días 10 y 11, adoptó los siguientes acuerdos:

—Informar al señor Gobernador civil en el expediente instruido por la Alcaldía de Sepúlveda, solicitando la excepción de subasta para contratar el suministro del alumbrado público, por electricidad, en dicha villa.

—Informarle favorablemente en las cuentas municipales de Etreros, Vegafria, Dehesa de Cuéllar, Encinas, Gomezserracin, Navares de las Cuevas y Sebúcor, correspondientes al año de 1917; y las de Carrascal del Río, de 1915 y 16; Zarzuela del Monte, 1915 al 18; La Lastrilla, 1914 al 16, y Zarzuela del Pinar, 1910 al 13.

—Quedar enterada de haberse enviado los ejemplares que se tenían solicitados para la Parada de sementales establecida en esta capital, y que en los años sucesivos se pida directamente al señor ministro de Fomento con la debida antelación.

—Quedar enterada de la constitución del Consejo provincial de Agricultura y Ganadería en esta población y que se dé traslado a la Contaduría de fondos provinciales, a los efectos legales.

—Aprobar la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del mes de la fecha.

—Informar al señor gobernador en el expediente instruido por el Ayuntamiento de Cuéllar, sobre conversión de una lámina intransferible de la deuda perpetua, bien para su venta y pago de las obras a que se contrae el expediente o bien para contratar, con su garantía, el préstamo que las circunstancias aconsejen con alguna entidad bancaria.

—Informarse asimismo en el recurso de alzada interpuesto por el vecino de Fuentidueña Francisco Lázaro Gil, contra un coteo llevado a cabo por una comisión del Ayuntamiento de dicho pueblo, en una finca de su propiedad.

—Dirigir oportuna instancia al ministro de Gracia y Justicia, adhiriéndose a la pretensión de los reclusos de San Miguel de los Reyes, pidiendo de los Poderes públicos que sea reformado el Código penal, aminorando las penas afflictivas.

—Que informen con urgencia los médicos del Establecimiento de Beneficencia si procede continúan clausuradas las escuelas del mismo, las que están cerradas por orden de la Junta provincial de Sanidad, a causa de la enfermedad reinante.

—Que pase a informe de los diputados inspectores del Correccional un presupuesto de obras que son necesarias en el local-escuela de dicha prisión.

El automóvil a Riaza

Volvemos a llamar la atención de esta empresa, acerca de la extrema irregularidad en las comunicaciones, que ocasiona serios perjuicios en viajes y transportes, y, sobre todo, en el curso de la correspondencia, respecto a la cual los remitentes tienen perfecto derecho, toda vez que pagan a priori el importe de su conducción postal. Se conoce que la empresa no está muy al tanto de las sanciones



LA SEÑORA

Doña María Josefa Rodríguez y Gil

Ha fallecido en Segovia hoy 12 de Junio de 1918

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual, el R. P. Prudencio Cancer (C. M. F.); su desconsolado esposo, don Andrés P. Arriucea; hijos don Francisco (subdiácono); doña María Fuencisla y doña María de las Nieves; su hermano, don Victorio; hermanas políticas, doña María Gil y doña Angeles Matesanz; primos, sobrinos y demás parientes y testamentarios,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los funerales que por el eterno descanso del alma de la finada se celebrarán mañana jueves, 13, en la iglesia de Santa Eulalia, a las diez de la mañana, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Muerte y Vida, 9, al Cementerio, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia y Cementerio respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

Nuestro Excmo. y Revdo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

JOYAS

Habiendo llegado a esta ciudad el viajante de la Joyería y Relojería de don Jacinto Roca, de Barcelona, pone en conocimiento de su numerosa clientela, que durante los días 11 y 12 del corriente, de nueve a una y de tres a ocho, tendrá expuesto su extenso muestrario en joyas de última moda y relojes de alta precisión en el Hotel Comercio.

Las personas que deseen ser visitadas en sus domicilios, bastará pasen aviso al Hotel.

Cine Ideal

Mañana jueves, se estrenará la grandiosa cinta de la casa GAUMONT titulada

FLOR DE ALDIA

y la graciosísima película cómica titulada

Los calzocillos del negro

EL PRÓXIMO SABADO,

El mayor de los acontecimientos cinematográficos se proyectará la primera jornada de la monumental cinta en dos jornadas, cuyo título es

Las dos huérfanas o la ciega de París

en la que desempeña el principal papel el incomparable y único atleta BUFALO. Esta cinta ha sido proyectada ante Sus Majestades y Altezas Reales, felicitando efusivamente a la casa por su acertada interpretación.

Los obreros agrícolas

El telegrama dirigido por el señor de Molins, en nombre de la Acción de Defensa Agraria de Barcelona, al presidente del Consejo de ministros, reclamando una mayor protección para la agricultura y excitándole a que adopte las medidas necesarias para evitar la desertión de los obreros del campo, trae a debate un problema de gran interés y sobre el que es oportuno llamar la atención de nuestros gobernantes.

Pocos problemas, en verdad, revisiten análoga trascendencia. La desertión de los obreros a la ciudad y a la fábrica es causa de incalculables perjuicios para el desarrollo progresivo de nuestro suelo.

Acaso no se había reconocido en toda su intensidad el hecho gravísimo de que España es una nación que tiene sin cultivo más de veinte mil hectáreas de terreno cultivable. Y aparte la falta de otros factores, cuya necesidad no es preciso encarecer, uno de los que más contribuyen a tal estado de cosas, es este que arriba de jamos consignado.

De una parte lo agravan la desatentada emigración a países extranjeros, demostración precisa de nuestro espíritu inquieto que nos lleva a buscar en la casa del vecino lo que solemos tener a la puerta de la nuestra; de otra ese éxodo constante de los obreros del campo, atraídos a la ciudad y a la fábrica con la esperanza de un mejoramiento de clase que rara vez obtienen.

Para comprender lo que significa este aspecto de la emigración a países extrajeros, basta considerar que el labrador, por llevarse de España, solo el recuerdo de sus tristezas, de sus emarguras y de la injusticia ambiente, es un ser que pierde el lezo moral y material que le une con la tierra en que naciera. Si estudiamos el segundo aspecto de la emigración, limitado a los centros fabriles, tendre-

vigentes en la Legislación de Correos para toda infracción o contravención cometida en el servicio de conductores, siendo así que los contratistas a que nos referimos hacen lo que les da la gana del contrato estipulado con la Dirección general del Ramo, tomando a chirlota la obligación contraída, y, además, tomándose el pelo a quienes alguna vez teníamos que levantar la voz de protesta, ante un abuso intolerable, que ya no puede prolongarse por más tiempo.

El automóvil en cuestión viene haciendo ahora el recorrido en días alternos, aunque en otras ocasiones nos hemos pasado dos y tres días consecutivos sin comunicación postal de ningún género; y cuando los contratistas nos otorgan la merced de prestar el servicio, el famoso auto llega a los puntos de tránsito y destino con un retraso considerable, lo que, sobre redundar en perjuicio de la propia empresa, pues los viajeros de la provincia se sirven de vehículos particulares, y los de Madrid, en vez de venir por Segovia, utilizan la línea de Somosierra, origina, además, no pocos trastornos a los escasos viajeros que aún se arriesgan a seguir este itinerario, por lo intempestivo de la hora, y principalmente en las oficinas de Correos, donde se acumulan despachos de varias expediciones. ¿Es ese el compromiso?

Y no valen disculpas de ninguna clase. Si el retraso obedece a que los coches son unos trastos viejos, como desde luego, sucede, hasta el extremo de que hay que empujarlos para que arranquen, que los sustituyan con otros en mejores condiciones, lo que, si hoy no puede hacerse por la empresa, debía ésta haberlo tenido en cuenta antes de comprometerse a lo que no había de cumplir. Y si la irregularidad en el servicio es efecto de la falta de gasolina, que procuren agenciársela, como hacen otras empresas, no muy lejos de aquí, o, en último caso, que pongan coches de tracción animal, mientras dure la anomalía de las circunstancias actuales. Todo, antes que pase lo que está pasando.

Como, por lo visto, las autoridades de los pueblos damnificados se quedan tan tranquilas, nosotros nos hemos decidido a intervenir en el asunto, limitándonos hoy a llamar la atención de la empresa, pero advirtiéndole, al mismo tiempo, que si esta queja no da resultado, nos dirigiremos al jefe de Correos de esta provincia y al gobernador civil de la misma, no ya para subsanar las faltas cometidas, sino también para depurar responsabilidades e imponer los correctivos reglamentarios. Y si con esto tampoco logramos cortar el abuso de raíz, estamos dispuestos a elevar una denuncia al director general de Comunicaciones, invocando, si preciso fuere, la intervención de nuestros representantes en Cortes, que para algo los tenemos.

Uno de Sepúlveda.

N. de la R.—De Canalejo, Turégano, Cantimpalos y otros pueblos recibimos también quejas análogas, lamentándose de esta anomalía en el servicio, no solamente por las molestias que ocasiona a los viajeros, sino por los perjuicios que se irrojan a esos pueblos con el retraso de la correspondencia.

Suponemos que las autoridades tomarán cartas en el asunto, para ver el modo de corregir estas deficiencias.

Causa célebre en Madrid

El asesinato de Ferrero

El hijo de don Nilo ante sus jueces

Ayer se celebró la primera sesión de este proceso. No hay en los juzgados el público de otras veces cuando se trata de los crímenes sensacionales.

Federico Sáiz, el procesado, ocupa el banquillo, no viéndose en su rostro síntoma alguno de intranquilidad. Está completamente sereno.

De la defensa se encarga Restituto, el hermano del encausado, y como suplente actúa el señor Cabrera.

Declara Federico, y niega conocer a don Manuel Ferrero, del que no ha oído siquiera hablar, ignorando si su padre estuvo o no en comunicación con él.

Preguntado acerca de su intervención en el arrendamiento del hotel, explica que estuvo a ver por encargo de su padre, no para alquilarlo.

Al serle enseñados los instrumentos de jardinería, dos picos una pala y un pisón, cree que son los mismos, y acerca de la bomba de ácido sulfúrico, manifiesta haberla adquirida para la extinción de la plaga existente en los árboles del jardín de la casa. Ignora la aplicación del hacha que se encontraba en la finca.



¡Yo estoy satisfecho de la vida!
desde que no he vuelto a padecer de **Estómago** gracias al uso del **DIGESTÓNICO**

El letrado Restituto Sáiz interroga al procesado acerca de la reserva del padre, y Federico manifiesta era absoluta, no comunicándole sus operaciones.

El presidente: ¿Conoce usted a Mellón Gales Redondo?
Procesado: No, señor; no le conozco ni sé quién sea.

Sigue declarando no vió al golfo que se dice estuvo en el hotel de la calle de Lanuza, y al ser invitado a ver por sí las pruebas de convicción, levanta con sus manos enguantadas de negro el cráneo agujereado de don Manuel Ferrero. Al realizar esto Federico, no da muestra alguna de emoción.

Sigue diciendo que no ha trabajado con el apisonador ni lo ha manejado nunca.

Acto seguido empieza el desfile de los peitos forenses.

Después empieza la prueba testifical, que no arroja interés y se suspende la vista para hoy, a las nueve de la mañana.

APODERAMIENTOS DE ALUMNOS DE ACADEMIAS MILITARES Y PREPARATORIAS:
JORGE ZURDO
Daoiz, 16, bajo Teléfono 82

Academia de Artillería
Exámenes de Ingreso SEGUNDO EJERCICIO

Don Federico Noreña Echevarría, 750 en Francés y 6 en Dibujo; don Federico Mercader Gómez, 500 y 580; don Jesús Barbas Torcida, 7 y 7; don Fernando López Urnuela, 6 y 6; don Juan Gastelló Cruz, 6 y 520; don Francisco Tarazona Ibar, 650 y 520; don Fernando Rodríguez, 5 y 630 don Carlos Paz Losada, 550 y 520; don Juan Astorga Astorga, 7 y 5; don Eduardo Zeres Sarraz, 650 y 5; don Alfonso Sáez Serrano 750 y 620 don Nicolás Balino Carballo, 5 y 580; don José Gómez López, 6 y 7; don Juan Vargas Zúñiga y Velarde, 5 y 5; don Francisco Briones Medina, 7 y 780; don Rafael Isern Pineda, 650 y 6; don Manuel Cabanys Mata, 750 y 650; don Valeriano Camacho Medina, 650 y 550; don Alberto Piris Abetiz, 750 y 8; don Emilio Martínez Simón, 6 y 5.

CUARTO EJERCICIO

Don Fernando Ochoa Malagón, 6 y 6 en teórico y práctico de Aritmética y 6 y 6 en Álgebra; don Eduardo Rodríguez Madanaga, 7 y 7; 6 y 6; don Antonio Parada Parada, 6 y 7; 650 y 650; don Luis Fernández Lencero, 6 y 7, pendiente; don Rafael Álvarez Sono, 6 y 6; pendiente; don Alvaro Gil Delgado Armada, 580 y 7; 6 y 670; don José del Monte Mier, 650 y 650; 590 y 670; don Antonio Páramo Roldán, aprobado; don Eusebio García Font, 520 y 7; pendiente; don Francisco Martorell Teller, 620 y 7; don Narciso Gripol Guitóres, 550 y 7.

QUINTO EJERCICIO

Don Francisco Durban Crespo, 5 y 540; don Luis Bustamante y Polo de Bernabé, 560; pendiente; don Enrique Pitarque Elío 630 y 6; don Enrique Quintela Barioz, 560 y 560; pendiente; don Mateo Morell Pons, 5 y 520; pendiente; don Ovidio Píera Armendrez, 570; pendiente.

Información provincial y regional

CUELLAR

QUINCALLEROS DETENIDOS

El día 9 del actual fueron detenidos por la Guardia civil y puestos a disposición del señor juez de Instrucción de Cuéllar, los hermanos Modesto, Angel y Amalio Fuentes Vaquero de 19, 15 y 12 años de edad, respectivamente, de oficio quincalleros, los cuales al ser interrogados respecto al robo de 200 pesetas de que fué víctima el vecino de Frumales Eugenio Alvarez Barrio, incurrieron en varias contradicciones.

lleros, los cuales al ser interrogados respecto al robo de 200 pesetas de que fué víctima el vecino de Frumales Eugenio Alvarez Barrio, incurrieron en varias contradicciones.

Información local

Segovia al día

Regresó el alcalde de Madrid y nos ha hecho saber que ha gestionado y conseguido el envío a Segovia del sustitutivo de la gasolina para las pequeñas industrias y de la circulación de vagones del ferrocarril para el transporte del carbón que haga falta.

El carbón! Ayer éste exigía su empleo en grandes dosis en estufas y braseros; en muchos hogares la calefacción se encendería, como en los más crudos días invernales, y en verdad que no sobraba para caldear las viviendas ese combustible que gracias a las gestiones del alcalde y a la amabilidad del comisario de Abastecimientos llegará a nuestra población en las cantidades apetecidas.

Si, señores, la calefacción no sobraba ayer, en que nada indicaba que nos halláramos en el mes de Junio, casi en ferias. La gente iba de riguroso invierno. Por la calle se hablaban las palabras y producían risa los que exhibían trajes claros y canotiers, como un insulto a una mañana, una tarde y una noche que hacían temblar de frío al mas fresco y echar de menos los cajones de las castañeras, para que guardaran más relación con las del mes de Noviembre cuando se anuncia el invierno con su séquito de lluvias, hielos y nieves interminables.

No está en lo cierto la experiencia popular cuando dice que hasta el cuarenta de Mayo no te quites el sayo.

Sucesos en la calle

Un herido

Anoche, a las nueve próximamente, hallándose cuidando unas vacas en las proximidades de la fábrica de luz, de la «Electricista Segoviana», Vicente Duque Serrano, de diez años de edad, se cayó casualmente, produciéndose una lesión de relativa importancia.

El practicante de la Casa de Socorro, donde se le trasladó inmediatamente después de ocurrido el accidente, le apreció la fractura incompleta de la tibia derecha.

Practicada la primera cura, pasó a su domicilio, plaza de Carraseo, número 8, en estado satisfactorio.

DE SOCIEDAD

Viajes

Acompañado de su bella hija Marina, y al objeto de posesionarse de su nuevo destino, esta tarde ha salido para Durango nuestro estimado amigo, el teniente coronel de Infantería, don Juan Alvaro.

Le deseamos buen virje y lamentamos sinceramente la ausencia de tan buen amigo.

—Se encuentra en Segovia la esposa del teniente coronel de la Guardia civil, jefe de la Comandancia de Palencia don Ricardo Bona!, madre política del capitán de Intendencia militar y distinguido colaborador de este periódico, don Alberto Camba.

—Acompañando a un hijo suyo, que aspira a ingresar en la Academia de Artillería, se encuentra en esta población el acreditado fotógrafo madrileño don Alfonso Cistán.

—Ha salido para Vigo, donde ha sido destinado, el joven oficial del cuerpo de Telégrafos, de nuevo ingreso don Felipe de Jesús Sáez de la Peña, hermano de nuestro querido compisfero de redacción, don Julio.

Le deseamos grata estancia en aquella población.

Fiesta onomástica

M. Iena, San Antonio, celebran su fiesta onomástica las señoras de Burgos (don Feliciano), Vega Arango (don Manuel), y Alcón (don Cristóbal); la señorita de Marcos, y los señores Escorial, Well, Herrero, Gimeno, Membibre, Juliari, Serrano, Sarz, San Martín, Escalzo, Mollinedo, Onrubia, Rodríguez, Barbería y López de las Hesas, entre otros.

A todos les deseamos muchas felicidades.

Exámenes

En brillantes ejercicios, ha obtenido en el Conservatorio la calificación de sobresaliente en el segundo año de piano, la estudiosa niña Aurelia Santos.

Reciban sus padres nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a la profesora de tan aplicada alumna del Conservatorio, señorita Bernardina Torres. Jueves Eucarísticos

Mañana jueves, la misa y comuniones conmemorativas en la iglesia de Corpus Christi, a las ocho de la mañana.

Nuevos geómetras

Con brillantes notas han aprobado las oposiciones a geómetras, los estudiosos jóvenes Manuel Delgado Molina y Jesús Gómez Ramos.

Reciban los opositores y sus familias nuestra sincera enhorabuena.

Visitando al gobernador

Esta mañana ha visitado al señor gobernador civil en su despacho, el director del Instituto general y técnico señor Pedrazuelo.

El novenario al Corazón de Jesús

Todos los días se va muy concurrido el novenario que se está celebrando en la iglesia de San Miguel, costeado por la Archicofradía del Sagrado Corazón de Jesús, y que reviste una solemnidad extraordinaria.

Los sermones, a cargo del R. P. guardián de los Franciscanos, son muy elogiados por la sana doctrina que encierran y por la elocuencia de que hace en ellos verdaderos alardes ese culto predicador que cuenta entre las personas devotas con muchos admiradores por su fírcil y correcta palabra y por la profundidad de conceptos que constituye el nervio de su oratoria.

El ilustre Prelado de la diócesis, asiste todos los días a estos actos religiosos, y el próximo sábado, a las ocho de la mañana, dará la comunión general a los fieles.

Necrología

En Repariego, donde tenía su residencia, ha fallecido la hermana política de nuestro estimado amigo don Simón Fernández, cura párroco de Martín Muñoz de la D.ªhere.

Reciba la familia de la finada nuestro sentido pésame.

—Ha fallecido a la avanzada edad de ochenta y un años, después de larga y penosa enfermedad, la bondadosa señora doña Juana Cárda de Santamaría, madre de nuestros amigos, los conocidos industriales de esta capital, don Román y don Manuel Santamaría.

Su muerte ha causado hondo pesar dada las muchas simpatías y amistades con que cuenta en Segovia su atribulada familia, a la cual enviamos nuestro sentido pésame, por la tremenda desgracia que han experimentado y que en estos momentos les llena de intenso dolor.

—También ha entregado hoy su alma a Dios, conforada con los auxilios espirituales, la virtuosa señora doña María Josefa Rodríguez y Gil, esposa del catedrático de este Instituto, don Andrés P. Arriucea.

En Segovia, donde tanto se estima a la familia de la señora finada, la noticia de su fallecimiento, ha sido acogida con señaladas muestras de profundo desconsuelo.

Acompañamos en su justo dolor al atribulado esposo, hijos y demás parientes de doña María Josefa Rodríguez (que en paz descanse), deseándoles mucha resignación para soportar el rudo golpe que en estos momentos les aflige.

—En Madrid ha fallecido el coronel de Artillería don Alfredo de Corradi y An-

duaga, gobernador civil que fué de esta provincia.

A su distinguida familia expresamos nuestro sentimiento por tan dolorosa pérdida.

SUeltos

La fiesta de San Antonio

Por la comisión organizadora, se están haciendo grandes preparativos para la celebración de la fiesta de San Antonio.

Cerca de la iglesia de los PP. Franciscanos, se levantará un artístico arco, bajo el cual desfilará la procesión.

Seguramente revestirá la solemnidad que en años anteriores, dado el gran entusiasmo que entre los Antonianos reina,

Felipe Barrios
CONSULTA DE MEDICINA
DE DOCE A TRIS
calle de San Agneta, 16

El concurso de ganados

El día 27 del actual, coincidiendo con las ferias, se celebrará en esta población un concurso de ganado vacuno y caballar organizado por la Asociación general de ganaderos del Reino.

Cuantos ganaderos deseen concurrir llenarán la correspondiente hoja de inscripción que se facilitará, hasta el día 26, en casa del recaudador y visitador auxiliar de dicha Asociación, don Angel del Barrio Martín, calle del Marqués del Arco, número 10.

No espere Vd. a que se lo digan: Para el retirado **Festivas Salámicas FLARIA**.

Seis se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia **Franco M. Novoa, Carpus 7.**

Enferma

Se encuentra enferma de algún cuido la joven esposa d. el industrial confite-ro, don Bernardino Acinas.

Deseamos el alivio de la enferma.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarían tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

Registro civil

Han sido inscriptas hoy en este Registro civil las partidas de nacimiento de Paula Escudero Montero y las de defunción de Tomás Ramos García, de cinco años de edad; Miguel Fernández Pedro, de sesenta y nueve; Feliciano Oñeja Oñeja, de cincuenta y cinco; y Juana Cárda Mariguan, de ochenta y uno. No se han registrado matrimonios.

Donativo

La Comunidad de San Antonio el Real, ha donado al Comedor de Caridad 40 kilos de pan.

En todos los casos de anorexia infantil, por linfatismo o raquitismo, en las anemias ligadas a distropías diversas, en la tuberculosis incipiente, y en general cuando es preciso un reconstituyente de acción rápida y eficazmente estimulante, se halla indicado el Jarabe de Hipofositos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 28 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofositos Salud en su etiqueta exterior.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Camida: cocido.
Cena: patatas con judías.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 88; niños, 118; total, 206. En la cena: adultos, 95; niños, 121; total, 216.
Total general, 422
Costeado por la Institución.

VERIN SOUSAS.

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

LA SUIZA CAFÉ RESTAURANT
PLAZA MAYOR, 42

Todos los días variación de meriendas, a 1 peseta.
Cenas, a 1'50.
El menú diario se expondrá en los escaparates de la tienda.
Chocolates, a 35 céntimos.
Vermouth, a 25 céntimos con tapa.
Bocadillos, a 30 céntimos

Los inteligentes recomiendan el

ANIS SEGOVIANO

por ser el mejor de todos.

Pedidos, a **FELIX CUESTA** :: Fábrica de licores :: Segovia

Información general

Madrid

CONGRESO

Las reformas militares

El señor Gasset empieza afirmando que la obra visible del Gobierno actual queda reducida a dos proyectos de ley, el de reformas militares y el de concesión de mejoras a los empleados civiles.

El señor Alcalá Zamora rechaza que este proyecto haya tenido causas y laboraciones subterráneas.

En cuanto a política naval, hay un proyecto en ejecución y otros presentados; pero aquí es más difícil decidirse por un sistema hasta terminar la guerra. Ejemplo de ello es el Infujo del submarino.

Hay necesidad de reformar la ley de reclutamiento, poniendo fin al lamentable número de exenciones.

Es preciso que no terminen a los veinte y dos años los compromisos con la patria.

Esto hay que remediarlo mediante la revisión de cuadros complementarios. Así se conseguirá que en momento de guerra la muerte sea más proporcional y no se limite sólo a segar la flor de la mocedad.

Lo que más le enamora del proyecto es su armonización con la vida civil, que entra en el cuarte. La movilización es el llamamiento a la vida militar de todos los elementos de la nación: es la corfraternidad entre el elemento civil y el ejército profesional.

(Los ministros y varios diputados felicitan al orador.)

El ministro de Hacienda empieza diciendo que no acepta un debate sobre reforma tributaria, como algunos elementos de la Cámara han pretendido. Cree que primeramente deben aprobarse las reformas militares y luego alude a la cuestión económica.

El Gobierno forzará todos los medios de recaudación sin otra limitación que la injusticia o el temor de segar las propias fuentes de riqueza. La situación económica de España nos permite mirar el actual momento sin pavor.

Hemos presentado algunos proyectos y preparamos otros de mayor cuantía que pronto vendrán a la Cámara.

El proyecto de empleados es una necesidad de la gravedad de las circunstancias, lo que obligó ya a concederles un subsidio.

El señor Maura interviene. Dice que se felicita del espíritu del debate, muestra alentadora que corrobora el alto concepto que siempre tuvo de nuestra patria.

Vendrá el proyecto de bases navales que habéis reclamado; pero no podrá ir precedido de otros que yo estimaba indispensables.

No perdamos el tiempo; porque apenas nos quedan diez días.

Todo país que al terminar la guerra tenga débiles sus medios de defensa, perecerá.

Invoca el patriotismo de todos, desechando pasiones y diferencias de partido.

Hay que salir de la pasividad actual, iniciando nuestra reconstitución militar, porque si no ocupamos nuestro lugar más allá del Estrecho, no podremos exigir que los demás respeten nuestros derechos.

Más necesario que el pan de cada día es que nos procuremos los medios

de mantener nuestra dignidad y de robustecer nuestros medios de defensa. (Aplausos.)

Conferencia telefónica

Madrid 2'50 tarde

Consejo de ministros

A las diez y media reunióse en la Presidencia el Consejo de ministros.

No asistieron al Consejo los señores Dato y García Prieto por hallarse enfermos.

El ministro de la Guerra, a la entrada, conversó con los periodistas, ante quienes hizo grandes elogios del discurso pronunciado ayer por el señor Alcalá Zamora.

El Consejo terminó a la una y media, facilitándose a la Prensa una referencia oficiosa de lo tratado en la reunión ministerial.

—El comisario general de Abastecimientos dió cuenta de varios expedientes sobre exportaciones e importaciones.

—Se aprobaron varios expedientes de Gracia y Justicia relativos a la conmutación de penas.

—A propuesta del ministro de Fomento, se aprobaron dos proyectos de ley, uno sobre la construcción inmediata del ferrocarril de Ponferrada a Villabino, que deberá estar terminado en el plazo máximo de 14 meses y otro aceptando el anticipo de 1.200.000 pesetas ofrecido por las Diputaciones de Guipúzcoa y Alava, para empezar la construcción del ferrocarril de Vitoria a los Marinos.

—Se aprobó también un expediente de Fomento sobre la expropiación de terrenos para las obras de canalización del Manzanares.

—A propuesta del ministro de Hacienda, se aprobó la distribución de fondos para el mes actual.

—Se aprobó, por último, un decreto de Instrucción pública sobre constitución de patronatos para la fundación de Institutos en las localidades que lo soliciten.

Huelgas resueltas

Telegrafian de Badajoz que han quedado resueltas todas las huelgas existentes en la provincia.

CORRESPONSAL.

Servienta o ama de gobierno

Se necesita una de cuarenta años en adelante, para asistir a un señor sacerdote solo.

Inútil pretender sin buenos informes. Darán razón, en la Administración de este periódico.

BALCONES

En el taller de herrería y cerrajería de Benito Vega, Piata, 24, se venden diez y seis balcones y doce rejas de ventana.

Gramófono

en perfecto estado, se vende. San Alfonso Rodríguez, número 8.

Reclamaciones ferroviarias

Con el título arriba indicado, se ha publicado un nuevo libro, que contiene infinidad de datos para viajeros, remitentes y consignatarios, reclamaciones sus diversas clases, formularios, legislación aplicable del Código de Comer-

cio, ley y reglamento de Policía, Jurisprudencia y Reales órdenes importantes, por F. Maestro Alonso. Precio del libro, en rústica, 2 pesetas 25 céntimos; id. encuadernado, 3'25.

De venta en Segovia, con exclusividad, Librería Cervantes, entre la Canaleja y el Azoguejo.

C. HERRERO

Múltiples curaciones

La hernia quebradura

El Especialista Ortopédico señor Bonilla, de las Clínicas de Berlín y París, estará en SEGOVIA el día 14 de Junio en el Hotel Caballeros, de once a dos y de tres a seis de la tarde.

Son muchos los herniados que son engañados y explotados por parlanquines y estafadores que les aseguran desde el Extranjero y de España, la curación con pomadas, líquidos, parches, etc.

Un 80 por 100 de los herniados lo confiesan; que acuden a mis Clínicas, que han sido engañados por esa serie de timadores.

Con mi invención y tratamiento, queda la hernia contenida y curada, encontrando el paciente un bienestar agradable que le permite ocuparse a sus faenas anteriores.

Para demostrarles la verdad de mi invención, consulten y se convencerán. Mi invención para el tratamiento de hernias, está al alcance de todos.

Ventrudas

Tratamiento especial de la obesidad, descenso de la matriz, esterilidad. Las señoras que padezcan de estas enfermedades, consulten y encontrarán el bienestar.

Dolores agudos

Tratamiento mecanoterápico para las articulaciones, reumatismo, articular y muscular.

Torceduras del cuerpo

Mal de pott, cosalgias, tumores blancos, pies zambos, equino varus, tratamiento de la mecanoterapia y aparatos. Piernas y brazos artificiales de diversos sistemas y precios.

FOLLETOS GRATIS

Clinica Méndez Alvaro, 2 y Santa Isabel, 1. MADRID

JERONIMO PARRÉ GAMBELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º—Madrid

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, el primer jueves de cada uno de estos meses:

Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Anuncio

Subasta de varios lotes de costeros y rollos, el día 12 del actual, a las once de la mañana, en el domicilio social, Plaza del Vi-

Administración Patrimonial del Real Sitio de San Ildefonso ANUNCIO

El día 15 del corriente mes, a las once de la mañana, en las oficinas del Real Patrimonio de San Ildefonso, se verificará la subasta de un lote de madera de pino en rollo y sin corteza, dividido en trozas que cubica doscientos catorce metros cúbicos ochocientos nueve decímetros cúbicos, tasado en once mil ochocientos catorce pesetas cuarenta y nueve céntimos, procedente de árboles derribados por el viento en los Reales Jardines de San Ildefonso.

El rematante deberá abonar, además, la cantidad de trescientas noventa y dos pesetas importe de la corta, descortezamiento y tronzado de dichos pinos.

Los pliegos de condiciones pueden ser consultados en las oficinas de esta Administración y en el negociado correspondiente de la Real Intendencia.

San Ildefonso, 7 de Junio de 1918.—El administrador, *Baldomero Cabrera*.

: Consulta médica :

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y génito-uritarias, a cargo de los médicos especialistas don Fermín Cubero, ex-alumno interno de las Clínicas del Dr. Azúa, del Hospital de San Juan de Dios de Madrid, y don Valentín Cardiel, titular de Hontoria.

De enfermedades de los ojos, a cargo del especialista Jesús S. Ramírez y de las enfermedades de garganta, nariz y oídos a cargo de don Mariano Cardiel, titular de Roda.

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y génito-uritarias: martes y jueves, de dos a cuatro y domingos de una a cuatro; ojos: domingos, de once a una, y garganta, nariz y oídos: miércoles y viernes, de dos a cuatro.

driado (San Ildefonso).—El gerente, *Dámaso Heras*.

¡¡Ganaderos!!

¿Teneis existencias de chicharro para los perros? Recibe los avisos, señor Matesanz, calle de José Zorrilla, 30, Segovia.

En el kiosco de la Plaza Mayor

DE

TELESFORO SANZ

pueden disponer los señores anunciantes, de varios cuadros para dicho objeto. Informes en el mismo.

CASA Se vende la de la calle de los Leones, número 20.

Para tratar, con don Aureliano Montero, José Zorrilla, 22.

LA INMEJORABLE (Nombre registrado)

FÁBRICA DE AGUA DE SELTZ Y GASEOSAS Calle de la Independencia, Segovia

Nuevamente se ha abierto al público esta antigua y acreditada fábrica, rigiendo los precios siguientes:

3 sifones seltz... 0'40 pesetas.
12 » » » 1'50. »
3 » gaseosa 0'45 »
12 » » 1'70. »

Champagne de frutas y limón. Champagne espumoso. Deliciosos refrescos. Se sirve a domicilio.

Depósito: **NUEVO ECONOMATO** Plaza del Corpus, 10.

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA Farmacia de Felipe de Vicente Huerte y Vida, 10 y 12, Segovia

Administración de pescados

DE **Juan José García**

PESCADOS RECIBIDOS	Precios medio kilogr
Merluza	1'50
Bonito	1'75
Percebes	1'00
Pescadillas	0'90
Sardinas	0'70
Calamares	2'00
Lenguadinas	0'80

